

新春走基层

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚
兰州市城关区在强省会行动中打头阵当主攻
绘就首善之区幸福画卷

工程、全区领导干部切实加强加强对孤儿、困难重度残疾人和特困家庭联系走访和慰问帮扶，为困难群众送温暖、送信心、送希望。2024年初至今，全区结对干部完成联系交流411次，实地走访探视381次，帮助解决困难193个，帮办实事275个，全区结对关爱行动有力、有序、有效推进中。
消费活力足 幸福感更可持续
保供应就是保民生。
每年春节都是消费的旺季，各类产品供应不断档、价格不上涨、服务不打折，才能让群众过好年，获得满满幸福感。
腊月二十七下午3时，在榆中街标准化农贸市场，城关区市场监管局皋兰路市场监管所副所长藺亚军与执法人员正对市场展开巡查。
“米，用电子秤称重一下。”藺亚军用标准砝码对商户电子秤进行检验。藺亚军说：“近期，我们重点对节前粮油肉蛋奶等生活必需品的供应情况、产品质量和销售价格进行高频次随机检查，坚决杜绝生产销售假冒伪劣商品、哄抬物价、价格欺诈等违法行为。”
春节前夕，兰州市城关区商务局组成保供工作专班，并要求各商超、标准化菜市场、粮油保供网点成立保供小组，持续做好春节期间“米袋子”“菜篮子”产品产销对接，加强价格监测与预警，进一步提高生活必需品流通环节信息化水平、冷链流通及配送能力，强化消费终端网络网点建设，全力保障生活必需品市场供应跟得上、不脱销、不断档，让群众安心过节、放心消费。
“我们持续推动传统商圈改造，大力发展街区经济，积极促消费，盘活消费市场活力。2023年开业运营万象城等四个大型商业综合体及中天健环球中心等四个夜市街区，推动商旅融合发展。”城关区商务局副局长邢娟介绍说，“城关区商务局按照‘春之约、夏之风、秋之韵、冬之美’四大主题，组织企业开展打折、满减等促消费活动，确保‘月月有活动、周周有场景’，有效满足消费者多样化的购物需求。”
今年，为助力兰州市建设区域（特色）消费中心城市，城关区将持续推进现代商贸、电子商务、街区经济、会展经济等业态提质升级，力争实现商贸业销售额1700亿元以上、电商交易额550亿元以上，现代服务业增加值增长6.5%，占比达46%以上。（转2版）

庄国泰看望慰问所联系服务的院士专家

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者崔亚明）省政协党组书记、主席庄国泰日前专程看望慰问了所联系服务的中国科学院院士、兰州大学西部生态安全省部共建协同创新中心主任黄建平、西北师范大学中外写作中心常务副主任、传媒学院教授徐兆寿，向他们致以诚挚问候并送去新春祝福。
在兰州大学大气科学学院，庄国泰感谢黄建平院士为国家和西部生态安全事业作出的突出贡献。他说，当前甘肃正在以高质量发展扎实推进现代化建设，迫切需要科技创新驱动和院士、专家等高层次人才智力支持，希望黄建平院士牢记习近平总书记对广大专家人才的殷切嘱托，助力甘肃开展高水平科技攻关，多出科研成果、多提对策建议，鼓励、引导、培育更多优秀科研工作者扎根甘肃、服务甘肃、奉献甘肃，为推动我省科研创新水平不断提升贡献更大力量。
在看望徐兆寿时，庄国泰详细询问了工作、生活情况，并听取相关意见和建议。他表示，徐兆寿教授多年来立足甘肃独特的历史文化资源，深入挖掘甘肃文化，生动讲述西部故事，创作推出了一大批宣传甘肃文化的好作品，为提高甘肃文化知名度作出了积极贡献。希望继续潜心育人、躬耕创作，坚定文化自信，为讲好甘肃故事、打造文化强省建言献策。省政协将一如既往做好院士、专家联系服务工作，主动帮助解决实际问题，为院士、专家在甘肃安心工作提供好服务保障。
黄建平、徐兆寿对省委、省政府、省政协长期以来的关心和支持表示感谢。表示将继续做好本职工作，培养更多优秀青年人才，在所研究领域再接再厉、积极作为，为甘肃经济社会高质量发展作贡献。
王建太一同看望。

锦绣中国年



2月12日，张掖市甘州区乌江镇平原村社火队表演非遗社火项目“乌江镇狮子舞”。新甘肃·甘肃日报通讯员 王将

红红火火闹新春



2月10日，嘉峪关市新城镇野麻湾村、观蒲村开展精彩的非遗民俗文化活动。新甘肃·甘肃日报通讯员 马玉福

超市开到家门口 群众购物更方便

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正
“营业一个多月来，销售火爆。”甘肃依禾商贸有限公司有关负责人王康介绍，目前，公司在县城开设超市13家，在乡镇开设超市28家，每家超市面积都在500平方米以上，实现了会宁县县乡大型超市全覆盖。
一家民营企业何以在短短一年时间在会宁城乡遍地开花？
“得益于国家、省上的政策支持和县上实打实的帮扶。”王康说。
2022年，会宁县被列为全省首批省级县域商业体系建设试点县，拉开了会宁县建设县域商业体系的序幕。会宁县紧抓这一机遇，2022年以来，共投资3200万元用于县域商业体系建设。
县域商业体系建设的主体是商贸流通企业。作为会宁县商贸流通“链主”企业，甘肃依禾商贸有限公司借助自有优势资源，总投资超1亿元，打造县乡村三级商业服务体系，推动传统商贸、电子商务和物流快速融合发展。
“会宁县商务局帮助我们协调解决场地租用等各类问题，市场局及时跟进发放营业执照和食品经营许可证，县上各个部门都特事特办，为我们新开业提供了极大便利。”说起发展过程，王康充满感激。（转3版）

穿山越岭筑通途

——康县至略阳高速公路甘肃段建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王小枢 左玉丽 刘健 曹立萍 王煜宇 新甘肃·每日甘肃网记者 马海俊
1月31日，腊月二十一，康县。
“预计今年3月底，隧道左线最后130米就打通了，实现双线贯通。”在S44康县至略阳高速公路甘肃段项目黑马关特长隧道建设现场，省公建集团康略项目公司副总经理王金平说。
康略高速公路甘肃段是《甘肃省省道网规划（2013年-2030年）》中省级高速公路18条联络线之一，全长41.83公里，预算总投资82.49亿元。作为全线控制性工程，长5.25公里的黑马关特长隧道的施工，关系着整个项目的建设进度。为早日实现双线贯通，参建单位从2020年10月入场以来，克服了一系列困难与挑战。
“隧道洞身穿越断层破碎带、软岩大变形段、富水千枚岩等各类不良地质构造，岩体整体稳定性极差，掉块、坍塌、涌水等灾害时有发生。”王金平说。
恶劣的地质环境不仅给施工安全形成威胁，还考验着建设者的意志。甘肃路桥黑马关隧道项目经理部总工程师祈亮斌告诉记者，黑马关特长隧道洞身收敛变形量极大，最大拱顶沉降达到0.5米，拱腰单侧最大收敛量达到罕见的1.54米。
“用于支护的钢拱变形严重，施工最困难的时候，一个月才掘进了15.8米。按这个速度，不知哪年才能贯通。当时，许多人的心情都掉到了谷底。”祈亮斌回忆道。
面对艰难险阻，康略高速项目公司积极开展科技攻关，多次邀请省内外专家和施工单位现场勘查、组织召